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Анотація 

Визначено сутність поняття «платоспроможність». Аргументовано важливість управління 

платоспроможністю. Визначено класифікацію та фактори впливу на платоспроможність підприємства. 
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Abstract 

The essence of the concept of "ability to pay". Argued the importance of managing solvency. The economic essence 

of solvency, classification and its impacts on solvency. 
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Вступ 

На сучасному етапі розвитку національної економіки України, в умовах політичної кризи та 

політичної нестабільності, ліквідність та платоспроможність підприємства є однією з найважливіших 

умов їх господарської діяльності. Здатність підприємства вчасно та в повному обсязі розраховуватись 

за плановими платежами та терміновими зобов’язаннями, підтримуючи при цьому звичайний темп 

господарської діяльності, є однією з вимог фінансової стабільності підприємства та його 

конкурентоспроможності. Ліквідність і платоспроможність підприємства дає йому можливість 

стабільно фінансувати власну діяльність, що відображається у забезпеченості фінансовими ресурсами 

та характеризує надійність фінансових відносин з іншими фізичними та юридичними особами. 

Дослідженням управління ліквідністю та платоспроможністю підприємства займався цілий ряд 

вчених, серед яких: А.А. Мазаракі, А.В. Ружицький, А.Г. Гончарук, А.І. Ковальов, В.М. Суторміна, 

В.Ю. Бабаєв, Г.В. Блакита, Г.О. Крамаренко, Дж. К. Ван Хорн, Дж.К. Шим, І.О. Гальченко, Л.М. 

Блащак, О.Л. Польова, О.Є. Чорна, Т.В. Момот та інші. 

Мета дослідження полягає у обґрунтуванні напрямів покращення управління ліквідністю та 

платоспроможністю підприємства. 

 

Результати дослідження 

Для повноцінного функціонування підприємства в сьогоднішніх умовах, кожне підприємство 

має дбати про хороші показники платоспроможності. При розробці політики раціонального 

управління платоспроможністю підприємства розробляється комплекс заходів, спрямованих на 

забезпечення прискорення оборотності окремих видів поточних активів. 
Аналіз фахової літератури вітчизняних та закордонних авторів, котрі присвячені поняттю 

«платоспроможність», свідчить про наявність різних тлумачень сутності платоспроможності 

підприємства. А протиріччя в методичних підходах до розрахунку показників, що формують рівень та 

загальну оцінку платоспроможності підприємства, свідчить про ототожнення даного поняття з 



ліквідністю підприємства одними авторами та з фінансовою стійкістю – іншими науковцями. У цій 

статті ми розглянемо поняття «платоспроможність» за видовою класифікацією цього стану 

підприємства. Нині не існує єдиного підходу щодо визначення поняття «платоспроможності 

підприємства», тому розкриття сутності даного показника є актуальним з точки зору теорії  [1]. 

Ліквідність підприємства – це спроможність своєчасно перетворювати активи на гроші з метою 

виконання необхідних платежів, становить одну із необхідних умов забезпечення 

платоспроможності. При цьому окремі вчені стверджують, що “платоспроможність ширше 

поняття, ніж ліквідність” [2], а інші стверджують, що “ліквідність більш містке поняття” [3]. 

Платоспроможність підприємства визначається як здатність покриття всіх зобов’язань 

підприємства (короткострокових та довгострокових) усіма активами [4]. 
Найбільш точно відображає сутність досліджуваного поняття таке визначення: платоспроможність 

підприємства – це його здатність у повному обсязі й у визначений термін розрахуватися за своїми 

зобов’язаннями за допомогою грошових ресурсів та інших активів і спроможність здійснювати 

безперервну фінансово-господарську діяльність. 

Платоспроможність характеризує здатність організацій і підприємств своєчасно 

розраховуватися за своїми зобов’язаннями. Фінансове стійке підприємство, яке працює 

рентабельно, має реальну можливість бути платоспроможним, оскільки забезпечує в процесі 

кругообігу виробничих фондів перевищення грошових надходжень над їх видатками, тобто 

сплачує борги і накопичує власний капітал [5]. 
Платоспроможність визначається відповідністю доходів і витрат підприємства, яка забезпечує 

можливість фінансування діяльності та виконання наявних зовнішніх зобов’язань [6]. 

Оцінка платоспроможності проводиться на основі характеристики ліквідності поточних активів. 

Під ліквідністю підприємства варто розуміти його здатність покривати зобов’язання активами, строк 

перетворення яких у грошову форму відповідає строку погашення зобов’язань [7]. 

Ліквідність підприємства – це його здатність швидко продати активи й одержати гроші для оплати 

своїх зобов’язань. Ліквідність підприємства характеризується співвідношенням величини його 

високоліквідних активів (грошові кошти, ринкові цінні папери, дебіторська заборгованість) і корот- 

кострокової заборгованості [8]. Ліквідність означає безумовну платоспроможність підприємства і 

передбачає постійну тотожність між його активами та зобов’язаннями одночасно за загальною сумою, 

термінами перетворення активів у гроші та термінами погашення зобов’язань. 

Методику оцінки платоспроможності підприємства доцільно здійснювати за такими пунктами: 

- аналіз ліквідності балансу підприємства;  

- оцінка фінансового стану підприємства;  

- розрахунок і аналіз основних показників ліквідності; 

- розрахунок показників поточної платоспроможності;  

- інтегрального показника та загального показника платоспроможності. 

 До основних напрямів удосконалення управління платоспроможністю слід віднести покращення 

управління дебіторської заборгованістю, запасами та грошовими потоками цього підприємства. 

Існують такі резерви відновлення та підвищення платоспроможності підприємств:  

1. Продаж зайвого устаткування, матеріалів і залишків готової продукції. 

2. Запровадження прогресивної технології і автоматизації виробництва. 

3. Забезпечення фінансової участі персоналу в санації підприємства.  

4. Вирішення проблеми енергоспоживання.  

5. Використання нових ефективних технологій.  

6. Збільшення валового прибутку за рахунок зменшення витрат [9]. 

Щодо політики управління платоспроможністю  на підприємстві, вона має включати наступні 

заходи: 

 орієнтація на більше число дебіторів для мінімізації ризику несплати одним або 

декількома великими дебіторами; 

 встановлення ліміту на максимальну суму кредиту, а також термінів, на які кредити 

будуть надані; 

 внесення в договір пункту про санкції за порушення умов співпраці; 

 слідкування за співвідношенням дебіторської і кредиторської заборгованості; 

 надання знижок дебіторам за умови дострокового погашення позики; 



 страхування ризиків; 

 оцінка ділової репутації і платоспроможності дебіторів; 

 створення резерву сумнівних боргів; 

 створити спеціальний підрозділ для регулювання дебіторської заборгованості, або 

скористатись послугами аутсорсингових компаній. 
Висновки 

Управління платоспроможністю підприємств можна репрезентувати як процес управління їх 

активами і пасивами, а саме грошовими коштами, дебіторською та кредиторською заборгованістю, 

запасами, позаоборотними активами, залученими ресурсами та власним капіталом. Однією із 

найважливіших характеристик діяльності підприємств у сучасних умовах є платоспроможність, адже 

нині діяльність вітчизняних суб’єктів господарювання значною мірою ускладнюється тривалою 

кризою неплатежів, зростанням дебіторської та кредиторської заборгованості, скороченням 

виробництва, гострим дефіцитом фінансових ресурсів. Аналіз платоспроможності підприємства є дуже 

важливим для забезпечення подальшого розвитку суб’єкта господарювання на конкурентному ринку. 

Платоспроможність тісно переплітається із фінансовою стійкістю і ліквідністю підприємства, що 

потребує їх комплексного аналізу. 
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